

行走一线

三方联动,多网融合,狮子楼街道——

“红色物业”构筑社区治理新格局

本报讯(记者 钟伟 通讯员 冯传颖 朱艳荣)5月8日,阳谷县狮子楼街道各小区绿植郁郁葱葱,地面干净整洁,电动车、自行车摆放有序;物业中心内,工作人员正忙着记录业主的各项需求,力求为业主提供贴心专业的服务……这些都是狮子楼街道打造“红色物业”以来,党群联动共建共治共享的成果。

小区是城市治理的基本单元,物业服务事关千家万户。以问题为导向,近年来,狮子楼街道基于党建引领,以“红色物业”破题,积极凝聚“双报到”单位、物业企业、小区业委会、社区民警、法律顾问等多方力量,悉心打通联系服务群

众“最后一公里”。

在小区精细化治理中,狮子楼街道打造的“新阳物业”是一块金字招牌。在聚焦解决“三无”小区和无物业公司管理小区的物业专业化覆盖问题上,该街道观念突围、思想破冰,领办成立了全县第一家公益性国有物业服务企业“阳谷县新阳物业管理有限公司”,办事处为物业公司选配优秀社区工作者和网格员参与管理服务,通过县人力资源和社会保障局招聘城镇公益性岗位人员,作为工作主体,为小区居民提供高质量服务。公司成立3年来,物业精细化服务水平不断提升,居民好评率稳居行业高位。

除了常规的物业服务管理外,更多的社会资源及力量被有效链接。一方面,建立“三方联动”机制,同心共治办实事。该街道建立健全党组织领导下的社区居委会、业主委员会、物业服务企业三方议事协调机制,三方同向发力、同轴运转,通过整合资源、搭建平台、创新载体,全面提升社区服务供给和资源融合贯通,并依托丰富多彩的主题党日活动,推动基层治理能力和物业服务水平再提升。另一方面,探索“多网融合”模式,精准高效解难题。该街道依托居民小区、县直单位等划分的城市党建网格,与综合治理、文明实践、卫生健康、应急管理及各县“双报到”单位

等进行“多网融合”,开展“美德+信用”志愿服务活动,借助各部门平台资源,实现社区精细化治理。

“聚焦解决群众急难愁盼,我们还深入开展了物业领域突出问题综合整治,提供‘订单式’‘点单式’服务,使群众的幸福感、安全感和满意度显著提升。”狮子楼街道党工委书记于乾芳表示,该街道将持续推动党建工作与“红色物业”深度融合,推动物业服务管理有效融入基层治理,通过提供有温度、有情感的物业服务,使城市基层党建真正有色彩、有活力,不断擦亮品质生活幸福底色。

公交开进网红村

■ 本报记者 贾新伟
本报通讯员 肖蕾

道路兴,产业兴,文旅旺。

4月30日,度假区于集镇太平新村迎来了一件极具里程碑意义的大事——K26路香江大市场至太平新村支线公交正式开通。在游客和村民的见证下,太平新村“网红公交站牌”正式亮相。

村民激动地说:“以前去城里,得骑

摩托车,或到几公里外的公交站坐车。现在村里通了公交车,我们也能像城里人一样,出门就有车坐,真是太好了!”新开通的K26路公交车,由香江大市场至太平新村的发车时间分别为7:30、13:35、14:20,由太平新村至香江大市场的发车时间为7:00、9:20、15:00、16:00。

公共交通牵系着民生冷暖和经济发展。此次通车,缩短了城市与乡村间的距离,实现了从市区到田间地头的便捷,

为城乡群众的出行“加速”,也为他们的幸福生活添彩。

随着每天穿梭于城乡两地,K26路公交车成为串联乡村四季风景的载体,也为乡村振兴插上了“隐形的翅膀”。“现在,城区居民们来我们村旅游更加方便了。”太平新村党总支书记、村委会主任周润秋介绍,公交车的开通,带更多的游客到这里感受诗意田园,也为太平新村这个网红村开辟了乡村致富新路径。

于集镇党委书记冯潇说:“于集镇将紧紧围绕打造‘乡村近郊旅游首选地’的定位,不断丰富完善太平·乡趣露营地的设施配套,挖掘农文旅新资源,开发农文旅新线路,在服务质量提升、旅游产品开发、旅游消费模式、旅游业态丰富等方面谋求新突破,叫响于集‘亲自然、微度假’的一站式休闲旅游品牌。让市民游客在这里切身感受于集镇的锦绣如画、唯美如诗、清婉如歌、温馨如家。”

5月7日,在茌平区杨官屯乡滨城新村,村民正采收蒜薹。

茌平区因地制宜发展订单农业,引导农民与企业进行产销对接,采购车可直达田间地头,减少了中间环节的成本,促进了农业增效、农民增收。

■ 本报通讯员 马红坤



乡情速递

茌平区

“一喷三防”助力夏粮丰收

本报讯(记者 任焕珍 通讯员 马红坤 徐世博)目前,冬小麦已进入扬花期,茌平区深入开展“一喷三防”农业大行动,减轻小麦病虫害危害,为粮食稳产丰产提供保障。

小麦“一喷三防”技术是指在小麦生长期,通过喷洒杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂、叶面肥等混配剂,实现小麦的增产。与传统的人工防治相比,无人机喷洒更均匀、雾化效果更好、作业速度更快,极大地提高了防治效率。

5月1日,在茌平区杜郎口镇鲍庄村的小麦田里,6架植保无人机穿梭在麦田之上,它们满载农药,在专业飞防技术人员的精准操控下,低空飞行,向田间喷洒农药,为小麦的健康生长筑起了一道坚实防线。

在茌平区农业农村工作局工作人员焦艳艳介绍:“目前小麦的长势良好,但为确保丰收,我们仍需喷洒吡虫啉等三唑类杀菌剂。”与此同时,该局的技术人员也深入田间地头,对当前小麦管理要点、小麦“一喷三防”和安全用药技术进行详细宣传和指导。通过大规模统防统治,辐射带动全区小麦实现“一喷三防”全覆盖。

鲍庄村种粮大户常永禄说:“我种了1000多亩地,今年小麦长势特别好。区里派无人机来进行飞防,还邀请农技专家到地里指导,这让我对今年小麦的丰收更有信心了。”

“我们对全区86万亩小麦进行了统防统治,其中30万亩采用了统一的无人机飞防,56万亩则发放了药剂。同时,我们也积极发动农户开展群防群治,确保今年夏粮的丰产增收。”茌平区农业发展服务中心主任邓长利说。

董杜庄镇

彩虹西瓜“甜蜜”上市

本报讯(记者 刘丛丛 安丽燕)轻轻一掰西瓜蒂,“啪”的一声,西瓜就裂开了。5月8日,在莘县董杜庄镇肖郭庄村,种植户郭金朋向记者展示他新引进的西瓜品种——彩虹西瓜。

郭金朋的种植大棚里,一个个饱满圆润的彩虹西瓜掩映在藤叶之间,翠绿光亮,长势喜人。彩虹西瓜是一个优质小西瓜品种,因瓜瓤颜色特别,红橙相间,切剖面似美丽的彩虹而得名。郭金朋介绍,今年他尝试引进了河南农大的新品种彩虹西瓜,一共种植了6亩。这几日第一批瓜已经上市,其独特的口感、颜色鲜艳的瓜瓤,得到了各地客商青睐。

郭金朋给记者算了一笔账,今年彩虹西瓜预计亩产3000公斤,目前市场价格比普通西瓜要高出五角到一元钱,第一年试种就能收入18万元。尝到高收益“甜头”的郭金朋,表示明年要继续扩大种植规模,把董杜庄镇彩虹西瓜品牌推广出去。

董杜庄镇被誉为“中国西瓜第一镇”,近年来,该镇致力于提高西瓜产业的附加值,不断引进新品种、改良种植技术,持续提高群众种植西瓜的积极性,为产业链注入动力。

董杜庄镇西瓜种植面积超4万亩,为全国面积最大的西瓜集中种植区,并形成了独特的西瓜文化。该镇以瓜为媒,依托区位优势、技术和种植规模优势,连续多年举办西瓜节盛会。5月10日—12日,该镇将举办第十二届西瓜节,届时将迎来一场西瓜盛会。



5月9日,在莘县魏庄镇西八庙村的李彦刚市场,工作人员正分拣、打包新采摘的釜山88圣女果。目前莘县瓜菜种植面积100余万亩,年产瓜菜菌500多万吨,是全国瓜菜菌产量最大的县,拥有“中国香瓜之乡”“中国双孢菇之乡”“中国蔬菜第一县”“中国菜乡”等称号。 ■ 本报记者 夏旭光

聊城日报 公益广告



开展垃圾分类 共创美丽城市